3. CVICENI Z ADS2 Suffixové stromy — ,algoritmus roku*“ v roce 1973!

Trie: Slovnikovy/pismenkovy strom.

Terminalni znaky: Pokud chceme mit v trii vSechny konce slov jasné vyznac¢ené, muzeme to udélat
tak, ze na konec kazdého slova pridame novy znak $, ktery se jinde v abecedé nevyskytuje. Kdyz pak
nad témito slovy postavime trii, bude ndm jasné, které vrcholy oznacuji konce slov (ty, které maji
potomka $).

Komprimovana trie: zakomprimujeme vsechny vrcholy z trie, které maji stupen dva. Hrany maji
nyni popisky fetézce, ne jen znaky.

Suffixovy strom pro slovo o: komprimovana trie nad slovnikem obsahujicim vSechny suffixy o.

PRIKLAD PRVN{ Pro slovo o délky n nejdiiv zkonstruujme obycejnou trii obsahujici vSsechny
suffixy slova o. Kolik paméti takova trie v nejhorsim pripadé zabere?

Pak trii zkomprimujme. Jakd je nejhorsi pamétova slozitost této zkomprimované trie? (Velikost muze
zéviset na tom, jak budete mit ulozeny popisky na hranéch; vyberte nejlepsi reprezentaci.)

Véta: Existuje algoritmus, ktery pro zadané slovo o délky n zkonstruuje suffixovy strom v ¢ase O(n).

PRIKLAD DRUHY Prvni krok se suffixovym stromem: jak najit lexikograficky nejmensi rotaci
jednoho slova v linearnim case?

PRIKLAD TRETI Na ptrednésce jste stravili néjaky ten cas navrhem a analyzou algoritmu,
ktery v ¢ase O(m + n) najde v sené délky m vsechny vyskyty jehly délky n.

Zkuste pouzit suffixovy strom k tomu, abyste zvladli to samé. Staci vypsat pocet vSech vyskytu.

PRIKLAD CTVRTY Ukazmesisilu suffixovych stromu na piikladu, ktery uz zname: na problému
NEJDELSI SPOLECNY PODRETEZEC. Pro pfipomenuti:

Na vstupu mame fetézec a délky a a 8 délky b a chceme najit co nejdelsi fetézec, ktery je nejdelsim
podretézcem jak «, tak (. (Nejdelsich podfetézcu muze byt vic, staéi ndm jeden libovolny.)

My jsme doposud vidéli algoritmus, ktery pro fetézec délky a a fetézec délky b nasel nejdelsi spolecny
podretézec v ¢ase O(a - b). Pouzijte suffixové stromy a vyfeste stejnou tlohu v case O(a + b).

Co jesté zvladne suffixovy strom vyftesit v linearnim case?

e Nejdelsi podslovo, co je palindrom,

e nejdelsi opakujici se podslovo,

e Burrows-Wheelerovu transformaci,

e a skoro vsechno ostatni.
»Nejvetsi nevyhoda® suffixovych stromu: zkousejici/cvicici nékdy chtéji slyset konstrukei, pokud je
chcete pouzivat na zkousce/pisemce.

PRIKLAD PATY Jedna z konstrukei suffixovych stromu pouziva ekvivalentni datovou struk-
turu, presnéji ekvivalentni dvojici poli: suffizového pole a pole spoleénijch prefizi.

D (Suffixové pole SA): Lexikograficky setiidéné pole vsech suffixu slova o. Aby se usettilo na paméti,
tak jsou v poli ulozeny jen ¢isla od 0 do n: zacatky suffixu.

D(Pole spole¢nych prefixi LC'P): Pole je postaveno jako doplnék suffixového pole. V- LC P[i] budeme
mit ulozenou délku nejdelstho spolecného prefixu SA[i] a SA[i + 1].

1. Ukazte, ze se da ze suffixového stromu v linedrnim case postavit suffixové pole i pole LCP.
2. Zkuste vymyslet i rekonstrukei suffixového stromu ze suffixového pole a pole spolecnych prefixu.

Ucebni text pro konstrukci: http://mj.ucw.cz/vyuka/ga/l kapitola 10.


http://mj.ucw.cz/vyuka/ga/

